

田间警务，绘就金秋新“丰”景

金秋十月，河东大地“丰”景绚丽。连日来，我市公安机关深化秋收警务，民辅警走进田间地头、深入村屯院落，开展安全宣传、调解涉农纠纷、护航乡村振兴，为秋收保驾护航。

护航“秋收路”

“前面有辆三轮车侧翻了，赶快过去看看……”“有没有人受伤？”近日，稷山县公安局西社派出所民辅警在巡逻中发现，一辆农用三轮车侧翻进农田，车上的玉米散落一地。民辅警下车查看时，三轮车驾驶人贾某急忙说：“没人受伤，就是车翻了，刚收的玉米散落一地，正愁怎么办呢……”民辅警立即叫来正在附近田间干活的村民帮忙，警民合力将农用三轮车扶正，并推移至安全位置。然后又帮贾某收拾散落在地的玉米，经过半个多小时的努力，大家一起将散落的玉米收拾完毕。

“咱辖区的民警天天都能见到，不管是收还是浇，有啥需要民警都会搭把手。”10月21日，盐湖区解州镇居民王平伟指着正在收获的玉米地告诉记者，秋收以来，他经常见到往返田间的盐湖公安分局解州派出所民辅警。

眼下正值秋收，田间地头一片繁忙。我市各级公安机关的“田间警务”模式也因此打开，调处矛盾纠纷、宣传安全知识、真情服务群众……乡村小道、田间地头、村民家门口，随处可见民辅警忙碌的身影。

“师傅，需要我们帮助吗？”10月17日，永济市公安局栲栳派出所民辅警巡逻至辖区黄河滩地段时，发现一货车司机在路旁左顾右盼、局促不安。民辅警见状，立即主动上前询问。经了解，司机李先生是一名网约车司机，当日上午驱车5个多小时从河南赶到约定好的地方，却发现对方收货人一直联系不上，眼看着网约车平台上的订单时间要超时，李先生着急不已。

民辅警随后又询问了李先生一些细节，在得知收货人有着河南口音，在黄河滩附近承包了一大片土地用以种植农作物后，立即联系到包片民辅警，凭借包片民辅警对此地带熟悉的优势，很快找到了收货人梁先生。梁先生称在地里收割玉米，手机在车里充电，故一直没有听到电话铃声。最后，在民辅警的见证下，双方成功进行了货物的交接，李先生的订单也在超时之前完成。

当好“和事佬”

近日，平陆县公安局常乐派出所成功化解一起同村邻里间因果树苗被砍引发的矛盾纠纷。日前，辖区群众李某到常乐派出所报警求助称，自家的果树苗被同村的王某砍掉。经民警了解，李某与王某两家的耕地相邻，两家因耕地边界问题产生了矛盾。

了解情况后，为避免矛盾进一步激化，民警便将双方当事人带至派出所，待他们情绪稳定后，耐心倾听双方的诉求。在确定了双方矛盾的焦点后，民警联系了村干部，共同对有争议的土地进行重新测量和界定。

和常乐镇情况一样，芮城县永乐镇居民杨某也因土地承包问题和“邻家”产生矛盾。芮城县公安局永乐派出所民警赶到时，杨某正和“邻家”争执不下。为防止矛盾激化，民警主动介入，联合村干部进行调解。

调解中，民警耐心了解事情的来龙去脉，认真倾听双方的诉求，并前往两家田地查看。找到问题根源后，民警经过6个多小时的悉心劝导和反复商议，才使得双方态度均有所缓和。本着公平、合理、自愿的原则，村委会对双方田地权属进行了明确划分，双方意见达成一致，并签订了调解协议书。

收割机轰隆隆地开始在田地里作业，杨某脸上也露出了喜色……

织密“安全网”

“一直在忙秋收，这份感谢请一定收下，真诚感谢你们帮我找回被盗的摩托车！”近日，绛县公安局陈村派出所收到辖区群众胡某送来的一面写着“敬业正直 为民服务”的锦旗。原来，胡某在山上采摘药材时，所骑摩托车因没有上锁被人盗走，胡某情急之下便报警求助。陈村派出所接到报警后，以高效的行动力和专业的侦查手段，迅速成功破获此起摩托车被盗案，并追回了被盗摩托车。失而复得的喜悦让胡某心中充满了对民警的感激和敬佩，遂送来锦旗以表感激之情。

在永济市，为全面禁止焚烧农作物秸秆，永济市公安局城北派出所民警积极采取措施，在田间地头开展秸秆禁烧巡查宣防，通过步巡、车巡、无人机巡逻、发动群众监督等方式，扎实开展秸秆禁烧宣防工作，筑牢秸秆禁烧防线，全力守护“天空蓝”。

此外，派出所民警还动员网格员化身“巡查员”和“引导员”，深入秸秆焚烧多发地带，实行不间断巡逻，一旦发现秸秆焚烧现象，及时进行制止，做到防患于未“燃”，切实把隐患消灭在萌芽状态。

和永济市一样，盐湖公安分局解州派出所也将秸秆禁烧工作作为现阶段工作的重点。工作中，该所民警严把“组织、宣传、巡查、科技手段”关口，做到早谋划、早部署、早落实、早行动，针对辖区秸秆焚烧风险点，在村广场、农村道路沿线、田间地头等处，进行多时段、多班次巡查，做到及时发现、及时扑灭、依法处置。

记者 樊朋展 刘凯华



化解矛盾



助农收货



暖心帮农

万荣：“精准宣防”进药店

运城晚报讯（记者 樊朋展）10月22日是第33个“世界传统医药日”，当天，万荣县社区戒毒社区康复服务中心禁毒社工，深入辖区各药店，开展以“警惕药物滥用 莫让药品变毒品”为主题的禁毒宣传活动。

活动现场，社工向药店从业人员详细讲解麻精药品的种类及滥用危害，重点强调了“右美沙芬”被列入第二类精神药品目录管制的新规，提醒从业人员严格遵守国家相关规定，保证麻精药品的合法、安全、合理使用（左图）。

芬”被列入第二类精神药品目录管制的新规，提醒从业人员严格遵守国家相关规定，保证麻精药品的合法、安全、合理使用（左图）。

此次活动结合世界传统医药日，将禁毒宣传与人民群众健康紧密相连，进一步扩大了禁毒宣传的覆盖面和影响力，营造了浓厚的禁毒宣传氛围。



稷山：女孩出走 民警找回

运城晚报讯（记者 商英）10月18日，稷山县公安局稷峰派出所民警，帮助辖区居民找回离家出走的女儿，得到了辖区群众的热情感赞。

“警察同志，我女儿昨天离家外出到现在还没回来，这么大地方，我上哪儿去找她呀？”10月17日15时许，薛女士神情慌张地来到派出所求助称，自己13岁的女儿于16日14时，因与家人争吵赌气离家出走，请求民警帮忙寻找。

接警后，民警一边安抚薛女士情绪，一边细心询问孩子离家出走的时间、衣着特点、体貌特征、有无反常行为等具体情况。同时，立即调取周边监控视频，走访摸排辖区宾馆、网吧等场所，寻找该女孩。功夫不负有心人，10月18日上午，一热心群众提供线索：“在某小区里有孩子很像那个离家出走的女孩。”民警立即赶到现场，在确认其人身安全后将女孩带回派出所，并与薛女士取得联系。

“无论遇到什么事，都要多和家人沟通交流，不能赌气离家出走。”在派出所内，民警耐心对女孩进行心理疏导。在民警的劝慰下，女孩意识到自己的错误，表示会好好完成学业，不再冲动离家出走，让父母担心。

平陆：专项检查护平安

运城晚报讯（记者 刘凯华）近日，平陆县公安局网安大队联合县市场监督管理局和综合检验检测中心，对辖区平陆石油城、南坡财贸加油站、太阳路加油站、东韩窑加油站等个体加油站开展专项检查工作（右图）。

检查中，民警与检查人员从各加油站加油机的主板安装情况、加油计量装置的准确性、加油站报税

系统的应用等多方面进行检查检验。同时，向各加油站负责人宣传相关法律法规，提醒消费者要保护自己的合法权益，共同营造诚信经营的良好环境。其间，民警还对各加油站的维护台账、监控视频系统运行、消防安全等方面进行了着重检查，要求各加油站负责人进一步提高思想认识，切实做好安全保障工作。